

اغراض و مقاصد

۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا +
 ۲) مسلمانوں کی عمر، اولاد اور تندرستی کی تحفظ اور ذہنی و دنیوی خدمات کرنا +
 ۳) گورنمنٹ اور سماجوں کے تقاضات کی تکمیل کرنا +
قواعد و ضوابط
 ۱) قیمت بہت کم ہونی چاہئے +
 ۲) بیگزٹ طوط وغیرہ واپس ہوگی +
 ۳) تمام کتابوں کی خبریں اور مضامین بشرط ہفت روزہ کی ہوگی۔ واپس نہ کاؤں گے۔

Registered. L. No. 352.



شرح قیمت مسلمان

گورنمنٹ عالیہ سے ..
 عالیان ریاست سے ..
 رؤسا و جاگیر داران سے ..
 عام خریداروں سے ..
 " " " " ششماہی پر ..
 مالک غیر سے سالانہ ..
 ششماہی پر ..
اجرت اشہدائت
 کا فیصلہ بذریعہ خداداد کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت دارمعال زر بنام مالک
 مطبعہ المحدثہ امرت سرہونی چاہئے

صفحہ ۱۰
 مکتبہ المحدثہ امرت سرہونی
 امرت سرہونی
 مکتبہ المحدثہ امرت سرہونی
 امرت سرہونی
 مکتبہ المحدثہ امرت سرہونی
 امرت سرہونی
 مکتبہ المحدثہ امرت سرہونی
 امرت سرہونی

امرت سرہونی یوم جمعہ - مورخہ ۱۰ رمضان المبارک ۱۳۲۵ھ بمطابق ۱۸ اکتوبر ۱۹۰۶ء عیسوی

مستورات کی پکار
رسالہ صحیح النساء

جو کہ ایک عالم نے ہندوستان کی عورتوں کی حالت درست کرنے کیلئے ہزاروں روپیہ خرچ کر کے صرف معزز طبقات میں مفید تقسیم کرنے کیلئے گیارہ لاکھ کی تعداد میں چھپوا کر پھیلایا اور اسکی خوش ہذا کامیابی کی خبریں جلدی کتابچہ میں ہیں۔ یہی سب سے پہلے منگوا کر رہنے والوں کو بھی فائدہ کی طرف سے دیکھنا چاہئے۔ یہ ایک کتاب ہے جو ہر عورت کو ہر دو دنوں میں پڑھنی چاہئے۔
 پتہ: مینجر لائبریری بک بک پبلیشرز، ۱۰، گولڈن ٹمپل، لاہور۔

سالانہ طالع

اکھوڑا چھوڑنے کا چوتھا سال پھریت ختم ہونے کو ہے اس لئے ناظرین مطلع ہیں کہ آئندہ گھبراہٹ کے بعد حسب دستور ایک ہفتہ تعطل کا ہے۔ پانچویں جلد کا پہلا نمبر یکم شوال بروز عید نکلیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔
 جن جن مہاجروں کی قیمت اس جلد کی ختم ہے وہ آگاہ ہیں کہ پانچویں جلد کا پہلا نمبر ان کے نام دی پی کیا جاوے گا۔ جس کو صاحب نے کوئی غور کرنا ہو۔ مہربانی کر کے طالع بخشیں جو صاحب کوئی غور یا طالع نہ دیکھو۔ سبھا جا چکا کہ وہ پوری قیمت پر جانچا سال بھر کے لئے لینا منظور کرتے ہیں۔ امید ہے ہمارے قلمدان انہی پر پختہ گزارش کو بھلاؤ نہ چھوڑیں گے۔

سالانہ رعایت

حسد و حسد سے بچنے کے لئے سالانہ رعایت مند رہنے والوں کی قیمت میں کٹوتی کی تحفہ کی جاتی ہے۔ یہ رعایت اخیر رمضان شریف تک چلیگی۔ امید ہے ہمارے

اہلیت قیمت	اہلیت قیمت	نام کتاب	اہلیت قیمت	اہلیت قیمت	نام کتاب
۱۰	۱	خدمت الہی - خدائے تبارک و تعالیٰ کا باقاعدہ اور درست تہجد جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روزانہ عادات مبارکہ معلوم ہوں بچوں کو بھی مفید اسلامی تاریخ - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے حالات اہلیت بطرز حکایات - بچوں کو بہت مفید -	۱۸۵	۱	تفسیر شافی - پانچ جلدوں میں
۱۰	۱	تفسیر القرآن - تفسیر جامعہ اسلام آباد اسلام آباد	۱۰	۱	تذکرہ شامہ - قدیم اہل بیت اور قرآن کا مطالعہ
۱۱	۱	ہما اول - جلد دوم - جلد سوم - جلد چہارم - جلد پنجم کی قیمت	۱۰	۱	سفر کے تین سالوں میں ایف اے کی امتحان میں حاصل کی گئی
۱۱	۱	مناظرہ بیگم - مشہور و معروف مناظرہ جو ماہ جون ۱۹۳۵ء میں قائم ہوئی تھی	۱۰	۱	ہمیں جو حوالی میں فری بلا کر قرآن شریف کی کیفیت
۱۲	۱	امام - امام کی تشریح کی گئی ہے - آریوں کا رد -	۱۰	۱	شہادت کی گئی ہے عیسائیوں کی بحث کا اطلاق فیصد
۱۳	۱	سرگوبہ بدعت - مسائل بدعت کی تردید -	۱۰	۱	آیات منشا بہات - اصل تغیر آیات منشا بہات کی تحقیق
۱۴	۱	عزت کی زندگی - یہ احکام جن سے عزت کی زندگی حاصل ہوتی ہے	۱۰	۱	کھنڈ لیس - سب کے فریضے بتا دے ہیں
۱۵	۱	شریعت و طہارت - شریعت و طہارت -	۱۰	۱	فوحات الہدایت - جہت کوٹ - ایک گورنمنٹ شہاد
۱۶	۱	پہلوں مرزا - مرزا کی صفات و مناقب	۱۰	۱	ادوہ - بنگال - اور گھانا میں الہدایت کی تاریخیں جو
۱۷	۱	الہدایت کا فریب - فرقہ الہدایت یعنی مومنین کے ذہن کا بیان کہ وہ کن کن مسائل کو ماننے میں اور کن کن سے نکالی ہیں -	۱۰	۱	فیصلہ ہو گیا ہے - قیمت بہت کم -
۱۸	۱	السلام علیکم - اسلامی سلام کے احکام اور دیگر مذاہب کے سلاموں سے مقابلہ - آریوں کے متعلق خاص نوٹ	۱۰	۱	دلیل الفرقان - جواب اہل قرآن - مولیٰ محمد صلی اللہ علیہ وسلم
۱۹	۱	تہذیب و تمدن - اسلامی تہذیب اور مذاہب اور اسلام سے	۱۰	۱	پھر مولیٰ قرآن کے مفسر رسالہ مختلف نادرہ کا کال ہوا
۲۰	۱	آریوں - عیسائیوں کی عبادتوں کا مقابلہ -	۱۰	۱	مخامد بیگانہ و بیگانہ - آریوں کی تردیدیں
۲۱	۱	اسلام اور برائے - یعنی سیاست محمدیہ اور قوانین گریز کا مقابلہ	۱۰	۱	مختصر ماہ نہایت کارآمد ہے -
۲۲	۱	حیدرآباد - دہلی - انگلینڈ اور غیر انگریزی اور اسلامی قوانین کا مقابلہ	۱۰	۱	آہامی کتاب - وید و قرآن کا اہام پر مسلمان اور آریوں کے مابین کی مصلحت
۲۳	۱	تہذیب و تمدن - اسلامی تہذیب اور مذاہب اور اسلام سے	۱۰	۱	مائل کی مصلحت - بحث کیا ہے تمام مباحث کا نتیجہ
۲۴	۱	ہدایت الیومین - اطلاع و اطلاع کے مسائل اور مسائل عمومی کے حقوق کا بیان -	۱۰	۱	قرآن مجید کے اہامی ہونیکا کال ثبوت -
۲۵	۱	رسوم اسلامیہ - رسوم فقہیہ متعلقہ شادی بیاہ کی تردید و تبلیغ	۱۰	۱	حق پرکاش - آریوں کے گرد و نوبت میں مینار تھ پرکاش میں قرآن شریف پر شروع سے آخر تک اعتراض کے
۲۶	۱	منت محمدی کی تاکید	۱۰	۱	ہیں جہاں مفسر اور مفسر جواب لکھتے ہیں سے تعلق کہتا ہے
۲۷	۱		۱۰	۱	قرآن اسلام - ہمارے دہر سالہ قرآن و سابقہ علماء و فضول کے رسالہ کا مکتوب اور مفصل جواب -
۲۸	۱		۱۰	۱	ادب العربیہ - عربی و کوفی کوئی کتابی کتاب سے
۲۹	۱		۱۰	۱	لکھنا ہے کہ آریوں کا اسلام اور آریوں کی مصلحت ہے
۳۰	۱		۱۰	۱	اور کیا ہے جو کئی کتابوں کی گڑھی گڑھی ہے
۳۱	۱		۱۰	۱	بکثرت مباحث میں اور ماہ ذوالحجہ -

الہامات مرزا۔ مرزا قادیانی کی چنگوٹی کوئی تیرہ بڑی شرح

دبٹ سے لگتی ہے۔ یہ رسالہ قادیانی توت توشنے کو کافی ہے

حدوث دنیا۔ دنیا کی پیدائش کے متعلق کہ قیام ہے یا مٹاؤت

آریوں سے طیل بحث ہے۔

حدوث وید۔ وید کی قدامت کا ابطال وید سے۔

حدیث نبوی اور تقلید شخصی۔ سعد بن ابی وقاص سے روایت کی گئی

ہے۔ سکین حدیث کا رد۔

سوامی دیانند کا علم و عقل۔

محمد ہوں معدی کا نسخہ۔ مرزا صاحب قادیانی کی سوانح

عری بلرزنا دل نہایت دلچسپ صفحات ۱۲۰۔

فیصلہ آہ۔ اربعین اور انکلام المبین میں علامہ اکرام کا مکتبہ

آخر رسالہ شہرہ یونہی تک جو صاحب دستاویز ہیں گئے وہ اس روایت کو مستحق ہو گئے۔

بہارِ نبوی

ہکو نصیحت کرتے ہیں کہ اہل حقہ کا تعرض نہ کیا کریں اگرچہ

وہ بھی ملتے ہیں کہ اہل حقہ ہی ابتدا کرتا ہے۔ مگر اپنے حسن ظن سے ہکو سمجھتے ہیں کہ تمہاری شان ارفع ہے کہ تم ایسی دونوں انکار آجہنوں میں اچھو۔ ان نامہین میں سے اول نمبر ہمارے مکرم دوست مولوی عبدالشکور صاحب ڈیرہ انجم پور میں جنہوں نے ۲۸۔ جب کے پرچہ انجم میں ایک مضمون بعنوان ایک مشورہ لکھا تھا جس میں یہ نیک صلاح دی تھی کہ روافض۔ قادیانی اور اہل قرآن کی خبر لیں اور تقلید غیر مقلد کے مباحثات ترک کریں۔ میں تو ابھی اسی خیال میں تھا۔ کہ کسی حسن صورت سے آپ کے مشورہ پر عمل کروں۔ انہیں ۲۱ شعبان کا انجم دیکھا تو یقین ہو گیا کہ

قاضی اربابا نشیند بر فشانہ دستار۔

مقتسب گرتے خورد معذور دار دست را

مولیہ صاحب موصوف نے پرچہ مذکورہ میں ایک مضمون بعنوان روافض علیہ پر سری نظر کا جواب لکھا ہے جو مدعہ ذیل ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

از ارحمہ العیب پر ناظرین کو معلوم ہے کہ حضرت اساذ علامہ مولانا الیہ

سرسری نظر کا جواب مدعین القضاہ صاحب مدظلہ نے کہ مضمون میں ایک

مضمون رسالہ سلسلہ غیب کے متعلق تحریر فرمایا تھا جسکو علامہ نے پڑھ کر

ادب میں نے اس پر تقریب لکھی۔ اس رسالہ کا نام فی از ارحمہ العیب عن مسئلہ

علم الغیب جو اہل رسالہ عربی میں ہے اور اسکا اردو ترجمہ انجم کے ساتھ

شائع ہو چکا ہے۔

آجنا اہل حقہ اس وقت کے زمانے پر کچھ بے سرو پا اعتراضات شائع کیے

ہیں جنکو دیکھ کر میرا دل بڑا دکھ ہوا۔ صد ہزار افسوس۔ ہمارے بیانیوں کو اب سوائے

آپس میں رٹنے کے اور کچھ نہیں آتا۔ جیسے اس کے کہ مخالفین اہل سنت کا رد

کیا جاوے خود اہلسنت کا رد کیا جاوے۔ دلائل فقہ میں ہی کمال ہے اس کو تو امام بخاری کے

یہی نہایت تعجب کا مقام ہے کہ ایسے متین و دقیق رسالہ کا جواب سرسری نظر

سے لکھا گیا۔ اس جواب میں سوائے اس کے کہ چند خلاف تہذیب کلمات علامہ اہل

سنت کی نسبت لکھے گئے ہیں اور کچھ ترجمہ پر اعتراضات ہیں اور چند لاطینی کلمات

ہیں آدھ نہیں ہے۔ میں ہرگز اس سرسری نظر کے جواب کی طرف متوجہ نہ ہوا مگر

چونکہ عیب سے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو عالم الغیب نہ ماننے والوں پر اٹھنا

جناب قدر کی توجہ اور بے نظمی کا الزام لگایا جو جس سے نہ صرف حضرت

کیا ہمارے اجاب

ابن علی بر ستور فاضل دیوبند اور پڑاؤں میں قومی اخبار کو

کس پر سری ہی میں رکھیں گے! خدا خواستہ اگر یہی اذاعتی

رہی تو بہت جلد نقصان کا خطرہ ہے پس ہمارے اجاب

دل سے مستحکم ہو کر جس طرح سالانہ یادگار ہم سے کرتے

ہیں خود ہی لکھ کر یا تو ہوں کہ جو مشغول تو باہم و زور۔ بار لکھا گیا کہ اہل حقہ

سوا ہی وہ قوت غالب نہیں ہوئی کہ اپنی پاؤں کے بل پہل سکے۔ اس کو بہت ضروری ہے

کہ اہل حقہ کے قدامت کی اشاعت میں کافی حصہ لیں۔ کم از کم دو دو خریدار پیدا

کریں جبکہ ہمارے مضمون ہائی اس قدر روشن ہیں کہ اہل حقہ کے باہت خریداروں نے

اس کو پندرہ۔ پندرہ۔ بیس بیس خریدار دیے ہیں تو کیا اہل حقہ میں اتنی ہمت ہی نہیں

کہ تمام کوشش سے دو۔ دو خریدار پیدا کر سکیں بلکہ ہمت ہے مگر تو نہیں۔

ذہنی توازن کے علاوہ ہم وعدہ کرتے ہیں کہ جو صاحب سال بھر کے کوئی پانچ خریدار اہل حقہ

کے بنائیں جنکی قیمت دفتر خیر میں پورے چلے تو ایسے ذی ہمت صاحب کو سال تک اخبار

مفت ملے گا۔ پس حضرات ناظرین تو ہر فرماؤں۔

ہمتیہ مرزا صاحب

استاذ علامہ بکرم تمام علما و علمائے ہندوستان و داروہ ہوتا ہے لہذا محض بعض اہل علم
حق میں سے اس فقہ فقیر کا کہنا ضروری سمجھا +
دوسرے کو فقہ حنفی کی مستند کتابوں میں اس شخص کی تکریر کا فتوے مندرج ہے
جو غیر خدا کو عالم الغیب سمجھو۔ میں اس وقت نمونہ کے طور پر: وایک جہاتین نقل کرتا
ہے۔ ماحلی تفسیر شیخ فقہ اکبر میں لکھتی ہیں۔ وبالجملة: فالعلم بالغیب امر لازم
بہ سبحانہ لا سبیل لہ لا بعد الا باعلام منہ والہام بطریق المعجزۃ الالہی
ادارشا والی الاستدلال بالامارات فیما یکفی فیہ ذلک ولینذاکم فی اللغز
ان قولہ لقاتل عند رقیۃ حالۃ القماری حارثہ یکون مطرا مدعیہ علم
الغیب لا بدلائل کلمہ من اللغات ما حکاہ بعض ادباء الفلاس
ان فیہما صلب قتیل لہ ہل رایت ہذا فی بحوث قال رایت رقیۃ ولکن
ما دریت انھا فوق خمشۃ انما علمت ان الانبیاء لہ یعلیٰ المنیبات من
الاشیاء اما ما اعلمہم اللہ تعالیٰ احیانا واذکر الخفیۃ لہم جہا بالکلیۃ
باعتقاد ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم یعلم الغیب معارضۃ قولہ تعالیٰ
قل لا یعلم من فی السموات والارض الغیب الا اللہ کذا فی المسائیل ترجمہ
کامل کلام ہے کہ علم غیب ایک ایسی چیز ہے کہ اس کے ساتھ اس کا متفرق ہے
بندوں کو وہاں تک رسائی نہیں مگر خدا کے بتانے سے اور علیٰ حق معجزہ یا کرامت
الہام کہنے سے یا علامات سے استدلال کا طریقہ ظاہر کرنے سے ان اشیا میں
میں علامات سے استدلال ممکن ہے اسی وجہ سے قرآنی میں مذکور ہے کہ چاند کے
نور کو دیکھ کر کوئی شخص کہو کہ میں برسنگا تو ایسا دعویٰ کفر ہے۔ اور ایک ایسی چیز
خزائن الطبع وگوں نے نقل کیا ہے کہ ایک نبوی کو سولی دی گئی اس سے پوچھا گیا کہ کیا
نجوم سے مجھ سے کچھ بات معلوم ہوئی تھی اس نے کہا ہاں میں نے اپنے کو بندی پر دیکھا تھا
مگر یہ سمجھا تھا کہ کبھی پر بندی حال ہوگی۔ پھر جانا چاہئے کہ انبیاء علیہم السلام غیب
کی باتوں کو نہیں جانتے مگر اللہ تعالیٰ نے انکو کبھی کبھی بتایا اور حقیقہ نے
اس بات کی تصریح کی ہے کہ یہ اعتقاد رکھنا کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو علم غیب تھا
کفر ہے جو چرخی لغت اللہ تعالیٰ کو قول کہے کہ ایسی کہدو جو لوگ آسمانوں میں ورتن
میں ہیں سوا اللہ کے کوئی غیب نہیں جانتا۔ ایسا ہی علامہ مفسرین ہام کی کتاب
سائیکہ میں ہے۔

اور نام علامہ شیخ ابن تیمیہ کے حوالوں میں تحریر فرماتے ہیں دفع الغافیۃ والمخلاتۃ
فی ترجمہ بیضاویۃ اللہ صریحہ علیٰ منقذہ ویکفر لا اعتقادہ ان النبی یعلم الغیب۔

ترجمہ فتاویٰ تانینیاں اور علامۃ الفقاہی میں ہے کہ اگر کوئی شخص اللہ اور اس کے
اصول کو گواہ بنا کر کلام کرے تو تلخ منقذ نہ ہوگا اور وہ شخص کا فر ہو جائیگا بسبب
اس اعتقاد کے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم عالم الغیب تھی۔
اس قسم کی عبارات کتب فقہیہ نقل کی جائیں تو کئی چیز فراموش ہو سکتے ہیں مگر سمجھنے
کے لئے اسی قدر کافی ہے۔

کیا عجیب صاحب لسان اور عقل کو ساتھ لیکر اس بات کو کہہ سکتی ہیں کہ یہ م
فقہائے خفیہ اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت و عظمت سے خالی تھی اور کیسا
معاذ اللہ یہ حضرات رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرنے والے تھے کیا آج دنیا
میں آپ اور آپ کے چند پیغمبر ان علما کی گرام سے زیادہ رسول خدا صلی اللہ علیہ
وسلم کی تعظیم و محبت کا دعویٰ کر سکتی ہیں اور کیا اس دعویٰ میں آپ کو کوئی مسلمان
مصدق سمجھ سکتا ہے۔ ذہریں والو تو سمجھتے کہ کشر فیض میں خود ہی ہو جائیں۔ (پڑھو)
یا کوئی اصل تعظیم اور اصل محبت ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی ہے کہ آپ کی
پروی کی جائے اور جو شریعت آپ لائے ہیں اس کے حدود سے تجاوز نہ کیا جاوے
تعظیم و محبت ہرگز اس کا نام نہیں ہے کہ نبی کو خدا بنا دیا جائے اور جن اوصاف
کو خدا نے اپنی ذات پاک کے ساتھ مخصوص فرمایا ہے وہ نبی کے لئے ثابت کر دے
جائیں اگر آپ کے نزدیک تعظیم و محبت اسی کا نام ہے تو ایسی تعظیم و محبت سے خدا
سب مسلمانوں کو محفوظ رکھو یہ تعظیم و محبت انسانیوں کو ہر ایک ہی ذلیل فقہی غلطیوں
تھا کہ سبھی حضرت پر ایمان کی تعظیم و محبت کا بہت کچھ دعویٰ کرتے تھے مگر اتباع
الہیہ سے انکو کچھ بہرہ نہ تھا لہذا خدا ان کے دعویٰ کی تکذیب کر دی اور
جو کچھ بالذات حضرت پر ایمان کی حسرت و شامیں کیا کرتے تھے ان کے کچھ کام نہ آیا
غضب خدا کا ذرا ان عظیم میں صاف صاف مذکور ہے کہ ایسے کہدو کہ خدا کے سوا
غیب کو کئی نہیں جانتا اور آپ باوجود اس کے ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عالم
الغیب کہیں اور جو کوئی اس کا حکم کرے اس کو آپ ایسا سخت جملہ کہیں کہ حضرت
کی بے تعلیمی کر کہتے معاذ اللہ۔ آپ تو ان کی طرف سے اس آیت کی یہ تاویل
کی جاتی ہے کہ اس میں لفظ علم ذاتی کی ہے مگر ان میں کہ یہ مطلب کسی طرح چھپانے
ہوتا۔ آیت کفار کے سوال وقت قیامت ہے جو اب میں نقل ہوئی ہے اس میں سوال
کے جواب میں علم ذاتی کی نفی بالکل نہیں ہے۔ ایک شخص ایک بات پوچھا تو آپ
اسکو جواب دیتے ہیں کہ میں اس کو ذاتی طور پر نہیں جانتا۔ ان عطائی طریقہ سے
جانتا ہوں اللہ فرمائی کہ یہ جواب کیسا ہے اس کو اپنے سوال کے جواب ہی

یہ سب کچھ غلطیوں کی بنا پر ہے

مذہبِ غریب بکرم سے مرتعِ قادیانی مفت مانگتی ہے۔

لطیفہ مولوی اصن صاحب کی ہلیت کی دہوم مرزائی پارٹی میں اتنی ہے کہ آپ کو نائل سردی کہا کرتے ہیں مگر انہوں نے اپنے جو حدیث نقل کی جو اس سے قوی ثابت ہوتا ہے کہ

ہم شیخ کی نینتے تھے مریدوں سے بزرگی باکر کے جو دیھا تو عمامہ کے سوا بیچ۔

اگر غریب مذہب سے حدیث کو حدیث شریف کا نذر غریب دلیل لائے ہیں تو کہہ سکتے ہیں ہی غریب کا لفظ آیا ہے۔ حدیث مذکور کا مطلب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں تم دنیا میں ایسے بے ثبات ہو جیسے مسافر ماری میں رہتا ہے کہ وقت تو گذر رہتا ہے مگر دل نہیں لگتا۔ عربی میں غریب ساڈو کہتے ہیں۔ ہنسی میں ناوار کو۔ آپ نے اپنی ناداری کا ثبوت دیڑی کو حدیث کا لفظ نقل کر دیا اور اپنی غربت کا ثبوت دینا جیسے ایک شہد سے نے دائری منڈانے کا ثبوت کلامت سے دیا تھا۔ یہ ہیں مرزائی پارٹی کے سیکنڈ ماسٹر اور یہ ہیں مرزائی کے غلیظ فہم۔ سچ ہے سے

پنچین رقاص را با یاد وصل پنچین

لطیفہ مولوی محمد اصن صاحب کی اس درخواست سے یہ معلوم ہوا کہ مرزا صاحب اپنے مسیح نہیں ہیں کیونکہ مسیح کی علامت حدیث شریف میں یہ آئی ہے کہ فیض المانی یعنی وہ لوگوں کو کفر مال دے گا۔ مگر مولیٰ صاحب کی غربت پریشان کر کے کون کہہ سکتا ہے کہ مرزا صاحب کسی کو کچھ دیتی ہوگی جبکہ ایسے انکی سفر میں لگا ہی غریب مذہب میں درخواست کرتے ہیں۔ بلکہ مرزائی کی اپنی ہنسیوں کی ہنسیوں کھلی رہتی ہیں۔ آہ مسیح ہے کہ دینے کے بجائے خود مانگتا ہے ہنسیوں کہنا بجا نہیں کہ سے مزہ باد اے مرگ! عینے آپ ہی ہمارے۔

اگرچہ آپکی دلیل سے آپکی ناداری ثابت نہیں ہوئی نیز آپ کی تحریر میں معلوم ہوا کہ آپ قلع قادیانی دیکھ لیتے ہیں۔ علاوہ اس کے جب قادیان کے اعلیٰ دفتر میں جاتا ہے تو انکا فرض ہے کہ بغرض جواب آپکی خدمت میں پہنچا کریں اس لئے بہ نسبت ہمارے پاس درخواست کرنے اور منڈانے کے اپنے دفتر سے لے لینا آپکو بہت آسان ہے۔ تاہم ہم ناظرین اور ذی حوصلہ جواب کو آپ کی نینتوں کی طرف توجہ دلاتے ہیں کہ کوئی صاحب آپکی ہر ایت کی نیت سے مرتع قادیانی آپ کے نام پر جاری کر میں جتنے سالوں کے لٹو جاری کر میں اتنے روپیہ بھیجیں

آپ کے غلصہ دست ڈاکٹر عبدالحکیم خاں صاحب سے بالخصوص توقع ہے کہ وہ آپ کی حاجت روانی کی طرف توجہ فرمادیں گے ورنہ بصورت موجودہ ہنوار قبولیت ہوگی جسکو بہت عرصہ لگیگا۔ کیونکہ آپ سے پہلی درخواستیں بہت ہیں۔

غریب مذہب

اس ہفتہ مبلغ کا ڈاکٹر عبدالحکیم خاں صاحب زاید آباد اور مولانا ڈاکٹر عبدالغنی صاحب ازمنسٹر۔ میر تقی میر صاحب از ناگپور۔ فتوے نذہ ۱۳۰۲ء سابقہ کے کل پیچھے دو اخبار بنام مولوی محمد سعید صاحب نام جامع مسجد مقام مولد سے کے باجوں برائے چوندہ مبلغ ساکوٹ۔ اور عبدالغنی۔ عالم صاحب امام مسجد کو توال بازار مچیاں امرتسر جاری کے لکھے اسباقہ قرض وغیرہ باقی (محاسب غریب مذہب)

رضوان شریف میں نقلی خرچ کا ثواب فرضی جتنا ہے۔ درخواستیں بہت سی جمع ہیں اصحاب کرم توجہ فرمائیں تو رضوان شریف ہی میں تمام ہو سکتی ہیں۔

اسلام اور عیسائیت

۲۴ ستمبر کے المومنین میں ہم نے اس مضمون کو شروع کیا تھا جس میں اس مضمون کی ترمیم بتلانی تھی کہ عیسائی اخبار نور افشاں نے خود

گذاشتہ سی پوسٹ کیا ہے کہ عیسائی مذہب اپنے معتقدین کو قوت بخشتا ہے اور مذہب نہیں بخشتا اور متعلق اسپر اعراض کیا گیا تھا کہ حضرت مسیح کے حواریوں میں خود یہ قوت نہ تھی لہذا جواب سے جواب اجواب ۲۴ کے پرچوں میں نقل ہو چکا ہے باقی آج نقل ہے غرض سنو اور پھر صاحب نور افشاں کہتے ہیں۔

یہ اور پھر بتلانی پر واضح ہو کہ مسیح کے ابتدائی شاگردوں نے الہامی پہلو اختیار کرنا تھا جس کے لٹو انکو خاص دو باتوں کے سیکھنے کی ضرورت تھی اول وہ خود اپنی حقیقت اور ہلیت سے آشنا ہوں اور دوم وہ خدا کی حقیقی آشنائی حاصل کریں چنانچہ ان دونوں امور کے متعلق جو آشنائی اور عرفان انکو ہوا اس کی بدولت وہ دوس لائق ہوئے کہ ہم ان کی تقلید کریں انہوں نے زندگی کا انسانی نمونہ ہمارے سامنے پیش کیا ہے ہم انکی کمزریوں کو بھی دیکھتے ہیں اور جان لیتے ہیں کہ وہ ہمارے جیسے ہم جنس انسان ہیں لیکن ساتھ ہی انکی مقابلہ اور غلبوں کو بھی دیکھتے ہیں اور انکی زندگی میں ترقی کی صورت نظر آتی ہے انکی زندگی انسان کی ہلیت کا انکشاف کرتی ہے اس میں ہم کو مختلف تاثیر

مال

عقیدہ کٹیری بانا
 اور گز قیمت ۱۵ روپیہ
 ۱۶ روپیہ
 اصلی بانا - طول ۱۶ گز
 ت ۱۶ روپیہ
 نقلی طول ۶ گز
 ۱۳ روپیہ
 ری - طول ۱۶ گز
 ۱۲ روپیہ
 سبز - طول ۱۶ گز
 قیمت ۱۳ روپیہ
 بدہلی بانا یا کٹیری
 عرض ۱۶ گز
 ۱۵ روپیہ
 ۱ - طول جو اوپر
 کے ساتھ کچا گیا ہے
 جوڑے کا ہے۔ اگر کسی
 سے جوڑے کی ضرورت
 جوڑا مشوب ہو۔ تو
 تہا ایک فوہی ہو پوری
 خوشنما ہو کریں
 غیر بزمہ عزیزار
 ہجری دی نہیں شال
 سبز - کٹیرہ کھلیا

نظر آتی ہیں منج سے خوشی ہی خطرہ ہی اور امید ہی۔ بنی انسان گناہ کی وجہ سے نہ صرف خدا سے برکشتہ اور بے بہرہ ہے بلکہ خود اپنے سخیخ آشتا ہے وہ خطرہ میں پنا آتام دیکھتا ہے جسے چینی میں مطمئن نظر آتا ہے وہ اپنی خطرناک حالت سے آگاہ نہیں ہے بے ایمانی اس میں گھر کر گئی ہے اور وہ نہیں جانتا کہ اپنی مطالب کا کس زبان سے اظہار کرے اس میں رُو حانی گویائی نہیں رہی ہے لیکن جب ہم ان شاگردوں کی زندگی کا مطالعہ کرتے ہیں تو اس زندگی کے مختلف مواقع اور تجارب میں وہ لوگ حقیقی انسان ثابت ہوتے ہیں ان کی زندگی کی منزلوں میں کہیں آسانی اور کہیں مشکل کا سامنا نظر آتا ہے کہیں مزاحمت اور ساتھ ہی مقابلہ و پیش ہے کہیں مایوسی کہیں امید کہیں معصیت اور کہیں ندامت اور حقیقی توبہ ہے یہ بشریت ہے لیکن چونکہ ہر ایک شخص نے خدا کے روستہ میں اسی قسم کی مسامتہ طو کے ترقی کر زینہ پر چڑھنا ہے لہذا وہ شاگرد ہمارے لئے سہرا اور پیش خیمہ ہیں اگر ہم چاہتے ہیں اپنا دل دیکھنا تو خدمت و اورد کے دل کی رنگ بچھو جو اس کے زبوں دل کی حالت اور ان کے معلومات دریافت کرنے ہوں تو ان کے خطوط کا مطالعہ کیا جاوے۔ ایڈیٹر المہریشہ محمد صاحب کے خادموں کا نونہ پیش کرتے ہیں انہوں نے محمد صاحب کی طرف دلی خیر خواہی اور دانا دہی ظاہر کی۔ اس قسم کی خدمت کے نونے تو ہر ایک قوم کے افراد میں تواریخ میں ملتے ہیں۔ روس و جاپان کے مابین جنگ کو ایام میں جاپانیوں ہی کو دیکھو جب بکری سردار تو گونے پورٹ آف قمر کے بندر گاہ کے مسدود کرنے کے لیے جاپانی جانیں طلب کیں اور افسروں نے اپنے اپنے خون سے خط لکھ کر اپنی جانیں ملک کی خدمت کے لیے نذر کیں اور اس کا عملی نمونہ ہی دکھایا و اقصیٰ یہ عمدہ و صنف ہے اور ہر ایک میں یہ صنف ہونا چاہئے لیکن اس وفاداری اور خیر خواہی کا دین سے کیا تعلق۔ محمد صاحب کے خادموں کا اگر ان سوا ایسا عشق تھا کہ وہ اپنی جان پر کھیل گئے تو اس فعل سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ وہ خدا کے راستہ میں ثابت قدم رہی اگر وہ خدا کے راستہ میں ہی تو کہاں تک وہ اپنی حالت سے آگاہ ہوئے اور کیا ترقی کی اور خدا کو کس حد تک انہوں نے پہچانا؟ کیا عجب کو گھنڈا اور نیک اور گناہ کی مختلف صورتیں ان میں بدستور موجود ہوں۔ کیا عجب کو محمد صاحب کے عشق کو جوش

میں انہوں نے محارہ و مقابلہ کے ایام میں ہزارا مجینہ شخصوں کو تیغ کیا؟ اور ان کو معلوم تک بھی نہ ہوا ہو کہ انہوں نے کچھ بڑا کیا۔ پھر اڈیٹر صاحب ہم سے پوچھتے ہیں کہ ایسی جان نثاری کی کوئی مثال ہم عیسائی تواریخ میں بنا سکتے ہیں اس کے جواب میں ہم کہتے ہیں ایک نہیں ہزارا مثالیں بنا سکتے ہیں آپ کوئی کتاب تواریخ کلیسیا کی لکھائیں اس سے ظاہر ہوگا کہ کیا کیا اذیتیں اور مسائب مسیحوں پر پہنچائی گئیں وہ سنگھوں میں ڈالے گئے آگ میں جھوسے گئے لیکن تادم و رگ مسیح کا انکار نہیں کیا بلکہ اپنے خون کی مر سے خداوند کی شہادت دے گئے۔ ہم پوچھتے ہیں کہ کوئی مثال آپ محمدی تواریخ میں بنا سکتے ہیں کہ جس نے خدا کے راستہ میں اپنے خون سے شہادت دی ہو کیا یہ سچ نہیں ہے کہ عرب کے اذنیے قابل کے لوگ جو کہ کے ایام میں آنحضرت پر ایمان لائے تھے اور ایذا رسانی سے محفوظ نہ تھے ان میں سے ایک شخص عمر ای نے رو کر بیان کیا کہ اگر میں رسول کی توہین اور موجودوں کی تعریفی کروں تو میری رائی ناخن ہے تو اس وقت دروغ مصلحت آئین کی تعلیم کھائی گئی کہ اسدہ محل میں ایسی آیت موجود نہیں کہ جس شخص نے ایمان لانی کے بعد خدا کا انکار کیا جب اس کو زبردستی مجبور کیا گیا تو اسکا کچھ گناہ نہیں؟ بلکہ یہ اسلام کے ملاح سے صاف ظاہر ہے کہ جو لوگ سب واکراہ مسلمان ہوئے وہ موقع پاکر فوراً مشرف ہو گئے اور کیا حدیث عائشہ میں مندرج نہیں ہے کہ بچہ چند مسلمانوں کے سب کے سب تری تھری ہو گئے اور آخو کار ابو بکر نے مار مار کر پھیر جمع کیا۔ (درد افشاں۔ ۳۰۰ گزشتہ شمارہ ص ۱۷)

جواب۔ غنیمت ہو کہ اس جواب میں اڈیٹر صاحب نے ہمارا دعویٰ تسلیم فرمایا ہے کہ صحابہ کرام نے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم پر جانیں نذر کیں اور یہی تسلیم کیا کہ یہ صنف اقصیٰ عمدہ ہے مگر بہرہ امتراض کرنا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں انہوں نے ایسا کیا ہوگا اور بے وقوف دل و عمارت ہی کیا ہوگا۔ ای جناب عشق محمدی فرح ہے عشق آہی کی۔ محمدی عشق اس لئے ہوتا ہے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کو رسول ہیں۔ پس یہ عشق در اہل عشق آہی کا ثمرہ ہے ہی وہ ہے کہ قرآن مجید میں فرمایا ہے وَالَّذِينَ آمَنُوا أَشَدُّ حُبًّا لِلَّهِ یعنی جو لوگ ایمان لائے ہیں وہ سب سے زیادہ خدا ہی سے محبت رکھتے ہیں اس محبت میں خدا کسی کو شریک نہیں بناتے۔ اسی آیت سے پہلے مشرکوں کی مذمت ہے کہ مشرک خدا کے سوا دوسروں کی محبت اس کے برابر کرتے ہیں۔ اس لئے مشرک ہیں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت در اہل محبت آہی کی نوع

ہے۔ پس جن لوگوں نے عشق محمدی میں جانیں ادا کی ہیں وہ درمیں عشق آبی میں لڑی ہیں نہ کہ کسی دنیاوی فائدہ کے لیے۔

ناظرین! ذرہ اذیڑ صاحب کا مضمون بغور دیکھو کہ کیسے دلی زبان سے ہمارے دعوے کو تسلیم کرتے ہیں کہ واقعی ہمارا یان مسیح میں کمزوری تھی۔ پھر ان کو مسیحی لڑنے کے کھولے توتے بخشنی۔ ہم جانتے ہیں کہ عیسائیوں پر بہت دفعہ غیر مسلمانوں کی طرف سے مظالم ہوئے۔ ہزاروں کو تہ تیغ کیا گیا اور وہ بچتے رہے۔ مگر ہم پوچھتے ہیں کہ کیا وہ ہے کہ انکا شہرہ جہنم میں نہیں ملتا اور جہنم میں ملتا ہے۔ حالانکہ اگر ذہن بگاڑا ہوتا تو پہلے جہنم میں خصوصاً جبکہ مسیح بھی انہیں تہو بطریق اولیٰ ہوتا۔ مگر افسوس کہ نہ پچھا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ عیسائی مذہب میں یہ توت نہیں بلکہ جو لوگ جو رہی انکا لعلی جوش ایسا ہوگا۔

ہزاروں کا فتنہ معلوم نہیں آجکے کہاں سے کسنا۔ سوئے محل میں بیٹک ہی کہہ کر شہرہ پر سخت جبر کیا جائے۔ اور وہ دل میں خدا پر ایمان اور محبت رکھتا ہو۔ مگر جبر کی وجہ سے کوئی نا جائز کلمہ منہ سے نکال دے تو اسے معاف ہے۔ اس سے کیا ثابت ہوا؟ یہ کہ حل کسی وقت خدا کی محبت اور ایمان سے خالی ہونا چاہئے۔ جبر کسی کو مسلمان نہیں بنا سکتا۔ یہ تو آپ لوگوں کا ہرپ، کی تقلید میں قدیمی دعوے سے ہے۔ جسکا ثبوت کتب تک نہیں دے سکے۔ قرآن شریف خود اسکا رد کرتا ہے۔ خود سے سنئے!

أَن تَكُونَ مِنَ الْمُتَّبِعِينَ
وہ ایمان لے آویں؟ ایسا نہیں چاہئے۔ لَئِن كَانَتْ فِي الدِّينِ دِينٌ سِوَا ذَٰلِكَ لَآتَيْنَاكَ بِهِ نَذِيرًا
تقصیر یہ ہے کہ اسلام جو خدا کی عظمت اور جلالت کا دل پر سک بٹھاتا ہے سبھی مذہب نہیں بٹھاتا۔ اس کی کوئی ایک وجہ ہیں جنہیں ایک یہ ہے کہ سبھی مذہب میں خدا کو ہی ایسی طاقت نہیں دکھایا گیا جو تمام مخلوق پر قابو اور غالب ہو بلکہ اگر مسیحی تو کی تعلیم کو عذر سے دیکھا جائے تو ثابت ہوتا ہے کہ خدا ایسا کمزور ہے کہ کبھی کبھی بندوں کے اٹھ سے مارا ہی جاتا ہے حالانکہ مرنے کی ٹہکی مرضی بھی نہیں ہوتی مگر مخلوق کو زندہ سے پکڑ کر جان سے مار دیا کرتے ہیں۔ دیکھو انجیل متی باب ۲۶-۱۲-۱۱ اخیر (۱۰) (۱۱) (۱۲)

اجتہاد فقہ وغیرہ
اجتہاد فقہ امرستہ و پند کیٹی منافع امرستہ
بخصوص عمر کریم وغیرہ کو جو مالک امام بخاری
عبارتہ دعا حدیث نبویہ کے پچھو پڑی ہیں اور تریخ بدعات میں مستغرق و متہمک ہیں ہم
اصلاح شیعہ نمبر ۱۲ جلد ۱۰ ص ۱۰۱ کی جانب توجہ دلاتے ہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ آپ اصلاح

شیعہ کا جواب لکھیں کیونکہ ہم آپ کو شیعوں کا انسانی بہائی جانتے ہیں اس لیے کہ وہ تعزیر پرست۔ آپ قبر پرست۔ وہ حضرت علی سے ششکاشائی چاہتے ہیں۔ آپ پران پرست کو وقت حاجت بھارتے ہیں۔ وہ دوازہ امام کا نذر نیا دیتے ہیں آپ پران پرست کا۔ ان کے یہاں بدعات عمری و عہلم وغیرہ ہے آپ کے یہاں علاوہ بدعات عمری کے عمری بدعات ہیں۔ ان کے یہاں حضرت علی کا مولود ہے۔ آپ کے یہاں آن حضرت علی (علیہ السلام) و پیران پرست وغیرہ کا مولود ان کے عقیدہ میں ہے کہ حضرت علی و دیگر ائمہ شیعہ حضرت سیدہ جہاں نماز میں تشریف لاتے ہیں آپ کے عقیدہ میں ہے کہ حضرت علی (علیہ السلام) مولود میں تشریف لاتے ہیں دیکھو شعر لطف و دیگر رسائل مولود سے لطف کیا بیٹھا جو خاقل محفل میلاد میں خود بذلت خود ہیں شامل محفل میلاد پر وہ بارہ اماموں کو معلوم جانتے ہیں آپ امام عظم اور ان کے شاگردان کو معلوم جانتے ہیں۔ غرض امام۔ آپ ہی امامیہ رہی۔

ہم صرف آپ ہی یہ دعوے کرتے ہیں کہ آپ اصلاح شیعہ نمبر ۱۲ جلد ۱۰ ص ۱۰۱ کو ملاحظہ فرمائے جسکی شرحی ہے فقہ حنفی پر ایک مختصر نوٹ "الفتاویٰ شیعہ" ہم لکھیں گے۔ بشرطیکہ آپ نے جواب نہ لکھا لیکن آپ کا جواب نہیں لکھا ہی غیرت سے پیدا ہے۔ احادیث نبویہ و ائمہ حدیث کی مخالفت کے یہ سبب نہیں ہیں کہ آپ غیرت سے گرجائے اور حیا و شرم کو شیرا در کی طبع فوش کر جائے اور ہر کس و ناکس جو چاہے نقدی پر دہا تو چلا اسے اور آپ دیکھتے دیکھتے رجحان گئے۔ آپ اصلاح شیعہ کے نمبر ۱۲ جلد ۱۰ مذکورہ بالا ملاحظہ فرمائے کہ کیا اصل فقہ حنفی پر کیا گیا ہے اور پروردی فقہ کا کیا نتیجہ نکالا گیا ہے۔

کیوں حضرات اہل فقہ کبھی امر و نہی کوئی مخالف ائمہ حدیث عمر کریم وغیرہ آپ جانتی ہیں کہ بھل دباہ صفت کیا دفتر کیسے مٹی کرنا ہے اور کسی دوزخ نگار ہے۔ پہلی پہلواری کے ایک صاحبزادہ کو خوب چکارا اور خوب شاہنشی دی اور صاحبزادہ نے دم میں آکر ساتھ ہی دیا تو فقہ حنفی پر حملہ کر کے قلاتوں کو قتل کر دیا اور قلاتوں کو قتل کر دیا اور قلاتوں کو قتل کر دیا۔

دیکھیں صاحبزادہ پہلواری صاحب اصلاح شیعہ کے اس نمبر کو ملاحظہ فرما کر کیا کرتے ہیں کیونکہ نہ اچھا کہ بجائے حنفی کش لکھنے کے دہائی کش لکھتے ہیں کیا جو شخص عمری و عمری بدعات کی تریخ میں زور دی اور حضرت علی کو ششکاش لکھو وہ حنفی کش نہیں دیکھیں اب عمر کریم کیا کرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ عبدالسلام مبارک پوری اڑیشہ صاحبزادہ سے حضرت دیوبند میں سے مستثنیٰ ہیں۔ (منہ) ۱۰ دیکھو انٹرنیٹ جلد ۱۰ نمبر ۵-۵

س نمبر ۲۰۹ - جماعت ہو رہی ہے دو تین رکعتیں جو کئی ہیں، سو وقت نہیں جاتا
 میں شامل ہوا۔ اس کے بعد عمرو ہی جماعت میں رہا ہی نکلا۔ حیو قت امام نے
 سلام پھیرا۔ سو وقت دیر موافق حکم خدا و رسول اپنی باقی ماندہ رکعتیں ادا کرنے کے
 لئے گھر چلا۔ اور قرأت بوجہ حکم حدیث شریفہ آواز سے پڑھنے لگا عمرو جو
 زید کے ہمارے ہاں عمر زید کے ساتھ شامل ہو گیا۔ یعنی زید کو عمر نے اپنا امام گردانا۔
 اس حدیث سے عمرو کی نماز زید کے ساتھ ہو سکتی ہے یا نہیں۔ **س نمبر ۲۱۱**
 زید تنہا نماز فرض قرأت سے پڑھ رہا ہے اور عمرو زید کے ساتھ شامل ہو گیا۔
 عمرو کی نماز ہو گیا یا نہیں۔ ہر دو سوالات کے جوابات قرآن حدیث سے تحقیق فرما کر
 دیجئے۔ **س نمبر ۲۱۱** - ایک شخص مسلمان اہلسنت وجماعت سے ہے اسکی
 رو بہ جب جزا و سزا کا ذکر کیا جاتا ہے تو وہ اپنی یہ تقریر پیش کرتا ہے۔ اس کا حقیقہ
 فاسد ہے کہ (نور ذہانت) خدا پاک و نور میں کس چیز کو جلائیگا۔ دوزخ میں تو
 خدا پاک ہی کی روئے جلیگی۔ دلیل اس کی یہ ہے کہ جب جلائیگا کہ نے یہ فرمایا کہ
 کہ میں نے انسان میں اپنی روح پھونکی۔ سو دوزخ میں انسان ہی جلینگے کہ
 بتلاؤ خدا کے ہی حکم کے بوجہ (جو انسان دوزخ میں جلینگے) ان میں خدا ہی کی
 مدد ہے پھر خدا کی روح نہیں تو اور کس کی۔ اس قسم کا اس کا عقیدہ فاسد ہے اب
 فرماتے ہم اسکو کیا جواب دیں۔ اور کسکی سمجھا کر براہ راست پر لاویں۔ جواب میں ہم
 سے بہت ہی تعادنا کرتا ہے۔ براہ ذرا دل مفصل جواب سے ملانیت بخشیں۔
س نمبر ۲۱۲ - زید اس طرح سے اتناج کی بیج کراہے کہ نیکہ بیج ۱۲ میرا بار سے خریدتا
 ہے اور پندرہ یوم یا ایک ماہ کے وعدہ پر دس میرا گیا، یہ سیر فروخت کرتا ہے۔
 اور جن کو نیکہ دیتا ہے ان سے یہ وعدہ کر لیتا ہے کہ اگر تم پندرہ یوم میں میرا پوپہ
 ادا کرے گے تو گیا یہ میرے بیج پر نیکہ کی قیمت لگاؤنگا۔ اور اگر ایک ماہ میں روپیہ
 ادا کرے گے تو دس میرے بیج پر قیمت لونگا۔ کیا میری حدیث و قرآن اس
 طرح پر صحیح جائز ہے یا نہیں۔ **س نمبر ۲۱۳** - لاجی شکر کی نسبت شرم
 کی مدد سے آپ کیا حکم فرماتے ہیں۔ کوئی کہتا ہے کہ جب کو تحقیق ہے اس میں مردار
 چھایاں و خون حضور پڑتا ہے اسلئے حرام ہے۔ کوئی اس کے برعکس اپنی تحقیق سے
 بڑا دیکھتا ہے اب آپ مفصل مدلل جواب دیجئے گا کہ آیا ہم اسکو کا استعمال
 کر سکتے ہیں (محمد مجیب الرحمن از حدیث پاور)
س نمبر ۲۰۹ - ہاں سنت مذہب ہاں ہے کہ کیونکہ مسنون شخص یعنی جسے بقیہ
 نماز اکیسے ادا کرتی ہے۔ اپنی بقیہ نماز میں خود غنما ہے اتنے عمد میں کسی کا

مقتدی نہیں خود فرشتہ قرآن پڑھتا اور پڑھتا اختیار سے رکعت کو طول نہیں کرتا
 ہے۔ اسی لئے دوسرا شخص اسکی اقتدا کر سکتا ہے۔ **س نمبر ۲۱۱** - یہ بھی جائز ہے
 پہلی صورت میں علماء محدثین کا خلاف ہے مگر اس صورت میں کسی کا اختلاف
 نہیں۔ **س نمبر ۲۱۱** - یہ شخص اسلئے ممنوع سے ناواقف ہی کی وجہ سے ایسا کہتا
 ہے۔ بیشک خدا کی روح خدا کی جگہ میں منع ہو گیا مگر یہ اختلاف کہ فلاں
 چیز فلاں کی ہے۔ اس اختلاف کی کوئی ایک صورتیں ہیں۔ کبھی چیز کی اختلاف
 کل کی طرف ہوتی ہے مثلاً میرا تہہ اس کا پاؤں۔ تیرا تہہ وغیرہ یہ سب اختلافات
 جزو کی کل کی طرف ہیں۔ کبھی ملوک کی اختلافات مالک کی طرف ہوتی ہے۔
 جیسے میرا مکان اس کا کپڑا وغیرہ۔ کبھی مصنوع کی صنایع کی طرف ہوتی ہے
 جیسے راجس کا پاؤں وغیرہ۔ ان سب صورتوں میں اختلاف کی بنا لگا لگا
 ہے۔ پس خدا کے کلام میں جو روح کی اختلافات خدا کی طرف ہے (میں نے سوچی)
 تو وہ مصنوع کی صفت صنایع کی طرف ہے جسکو سائل نے غلط فہمی سے قسم اول
 سے سمجھا لیا۔ کہ قسم اول سے نہیں۔ پس ہم بھی مانتے ہیں کہ خدا کی حد خدا کے
 عذاب میں منع ہو گیا یعنی خدا کی مخلوق روح خدا کے پیدا کرہ عذاب میں
 مبتلا ہو گیا۔ **س نمبر ۲۱۲** - اس قسم کی بیج حدیث میں منع ہے۔ حدیث ترمذی
 کی روایت سے ہے۔ ہاں اگر ایک بات قطعی کر کے فروخت کرے یعنی اگر
 گرز کے بیکہ یا بیج اور بشری یا باہ بات قرار پاجائے کہ ہمیں یا پندرہ روز
 تک روپیہ ادا کرے گا۔ پھر کسی میعاد کے موافق جو دام چاہے لگائے تو جاہ ہے
 مد باتیں فیصل شدہ نہ کہے۔ **س نمبر ۲۱۳** - ولانجی شکر کی بابت سنی
 طہر پر کوئی ممانعت ثابت نہیں البتہ حسب الوطن کے لحاظ سے کوئی وطنی مصنوع
 کو استعمال کرے تو ملکی طور پر بہتر ہے۔ مگر کے ٹکٹ وصول کر کے داخل فریب
 فز کے گئے جزا کا اہل۔
اطلا - پہلے ہی کی بار عرض کیا گیا ہے کہ جو صاحب تہذیب ہیں، اگر اخبار میں
 جواب دینا ہو تو ایک پیسہ کا ٹکٹ فی فتویٰ اور قلمی جواب لینا چاہیں تو دو پیسہ کا ٹکٹ
 فی فتویٰ ارسال فرمائیں۔ بسکو قرینا تمام اجاب نے پسند فرمایا مگر بہت سے اصحاب
 اسکو نظر انداز کرتے ہیں۔ اسلئے ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ یہ بھی ایک
 نیک کام ہے جسپر چند لینا قراب کا باعث ہے۔ فتوے کے پیچھے دست فریب
 غلط کا خیال ضرور نہ لیا کریں۔ ورنہ جواب سے صاف جواب سمجھیں۔ اور
 میں مدد و تصور فرمایا۔

اسکرام الصلوة - حکم از سلطان عدیہ شریف

انتخاب الاسباب

انسویں شیخ تاج الدین امرتسری جو ایک پرہیزگار تھے اور میر محمد صاحب بریلوی انتقال کر گئے ناظرین سے جنازہ غائب کی درخواست ہے۔

امرتسری کی جنم اسلامیہ ۱۲۰۰ھ کو ہوا جس میں گورنمنٹ کالج امرتسر اور بارہ تقریر مسلمان ممبران کے شکر یہ یاد کیا۔ میرزا احمد واریلی دہلی فریقہ بابیہ کی ایک امت میں ہیں۔ متعدد دفعہ لکھنؤ میں آئے اور لکھنؤ میں رہ کر تھے۔

تھے انہوں نے کہ اپنے مذہب کی خوبی کو لیکر نقشہ تسلیم نہیں کرتے تھے کہ وہی کتاب دکھاتے ہیں۔ لکھنؤ میں ہندو بنگالیوں اور پولیس میں سخت فساد ہوا۔ اور کہتے ہیں اس آئے دن کے فسادات کا انجام کیا ہوتا ہے، قسم قسم کے کل اضلاع کے سربراہ اور مسلمانوں کا ایک جلسہ بعد ازاں نواب ممتاز الدولہ امرتسر فریاض علی جاں رئیس بہاؤ متعلقہ ہوا۔ اس جلسہ کے قانونی کونسلوں کی توسیع کی تجویز میں مسلمانوں کو جو جگہ قائم مقامی کے اختیارات ملنے پر اپنی خوشنودی کا اظہار کیا۔ اور حضور وائسرائے اور ان کی وساطت سے اس بارہ میں دیرینہ مذاکرات ہو کر ہو گیا۔

کیا۔ نیشنل کانگریس کے سہیلوں میں آجکل بڑا تعلق ہے۔ اور یہ ہے کہ اس سال کہیں نیشنل کانگریس کا سالانہ اجلاس ہی اسی جگہ کے سبب سے ہو گا۔

پاکستان میں نہ ہو سکے۔ ٹرانسوال گورنمنٹ نے یہ نوٹس شائع کیا ہے کہ ۲۰ نومبر آئندہ تک جس قدر ہندوستانی اپنا نام اور علیہ پر رجسٹر کرینگے۔ ان سب کو گورنمنٹ کے ٹرانسوال سے جلا وطن کر دیا جائیگا۔ ایرلینڈ پارلیمنٹ نے روس و انگلستان کے معاہدہ کا جو اب روس و انگلستان کی گورنمنٹوں کے پاس پہنچنے کے لئے تیار کر لیا۔ اس میں لکھا ہے کہ ایران دونوں ملکوں کا دوستدار ہمارا ہے۔ لیکن کسی کو اجارہ پارلیمانہ دینے میں ایران اس معاہدہ کا پابند نہیں ہے۔ اس معاہدہ کے تحتوں کا لحاظ رکھنا جائیگا۔ ترکی اور ایرانی سرحدی تنازعہ برٹش سفیر کی خدمت سے آسید ہے کہ باستانی ملے ہو جائیگا۔ ترکی فرج نے اب اور زیادہ پیش قدمی کرنی ہو تو وقت کر دی ہو کہ برٹش ایرانی مقامات ترکی فرج کے جلد فانی کر دینے کی توقع ہے۔ ایرلینڈ کے بارے میں یہی دعا ہے کہ پھر تھے ہیں کہ غیر ملک کی چیزوں کو بالکل نہ خریدو۔ اور ان کی بی بی چیزیں ہی استعمال کرو۔ ہندوستان کے دوسری عیسائیوں نے حضور وائسرائے کی خدمت میں ایک عرضداشت اس مضمون کی تصدیق چاہی ہے کہ ہندوستانی کونسلوں کا جو نیا انتظام زیر تجویز ہے۔

اس میدان کے حقوق بھی ملحوظ رکھے جائیں۔ (رسپنڈینٹ) امرتسر کے برقی پتے سے معلوم ہوا کہ فرج سفیر سلطان سے موجودہ معاملات پر گفتگو کرنے کے لئے رہا کر دیا ہو گیا ہے۔ صرف چھ تیسوں نے فرانسس جیون کی اطاعت قبول نہیں کی باقی تمام قبائل مسلح ہو گئے ہیں۔ سفر ایشیہ یورپ کو اطلاع دی گئی ہے کہ موافقہ فرانسس کے ساتھ صلح کرنے کے لئے دارالبدینا کی طرف بڑھ رہے ہیں مگر ان کے ہجرت سے ہر اسی فرار ہو گئے ہیں۔ اب صرف (۲۲۰۰۰) سپاہی آنگلی ہر اسی میں ہیں۔

یہ گپ یادوں کی اڑائی ہوئی معلوم ہوتی ہے، اختیار تازہ حیات لکھتا ہے کہ روس کے ایک قصبہ میں جس کو آجاندار کہتے ہیں روسیوں کے ۷۲۰۰ افغانوں نے مذہب اسلام قبول کیا ہے اور انہوں نے اپنے پادری کو قصبے سے نکال دیا ہے اور شاہنشاہ روس کی خدمت میں ایک درخواست اس مضمون کی ہے کہ ان کے لئے ایک مدرسہ اس قصبہ میں قائم کیا جائے اور ترکی زبان میں ان کو تعلیم دلائی جائے۔ خوشی کی بات ہے کہ ان کونسلوں کی درخواست منظور ہو گئی ہے (دینا نڈیو اپہو پو) لاہور کی طرح ملک میں بھی دو ماہ کے لئے تمام پولیس تقسیم ہو گا۔ ہائیکارٹ اور ڈرگا پوجا کے جلسے حکم بند کر دیے گئے گا پھر راورمانا کے اضلاع طاعون سے پاک و صاف رہتی ہیں گورنمنٹ نے اس امر کی خاص وجہ معلوم کرنے کا حکم دیا۔ کہ کس سبب طاعون ان اضلاع میں نہیں ہوتی اور صاحب قادیانی سے پوچھنا چاہئے کیا وہاں کے سب ڈرگ مزائی ہیں جو طاعون سے بچے رہے ہیں) انگریزی فرج نے ترکی ہائیکارٹ کے عقبی علاقہ کو فانی کر دیا۔ روس کے پورے ایک ویاسلاوی کا کارخانہ جاری کیا گیا ہے۔ جس کا افتتاح سر جے پی میوٹ صاحب فائنٹ گورنر بہاؤ نے اپنے آنہوں نے کر کے اشارہ یہ ظاہر کر دیا ہے کہ اس سوڈیشی حرکت کا جو قانونی حدود کے اندر ہے میں تو دل سے معاون ہوں۔ اسٹیبلشمنٹ میں ۱۶ ہزار بارہ روٹیاں وزن مقررہ سے کم ایک دوکان چربائی گئیں جس میں ہر خریدار کی گئیں۔ (امیر حیدر اور گستان) نے ٹانگ روس کو ایک ایسی کمیشن روانہ کیا ہے۔ اس کا مقصد امریکہ کا فرزند ہے اور اس میں بہت سے مددگار مسلمان شریک ہیں۔ کمیشن روس کے بڑے بڑے شہروں میں گشت کر کے روس کے سرکاری مدارس کی تعلیمی حالت کا مطالعہ کرے گا۔ اور وہاں پر ایسی کمیشن کی خدمت میں رپورٹ پیش کرے گا۔ جس سے پاکستان میں جدید اسلامی مدارس قائم کرنے اور قدیم مدارس کی اصلاح کرنے میں مدد ہو جائیگی۔

صوبہ ہریانہ کے سرکار نے انتقال کر گئے مرحوم کے متعلقین مرحوم کے وعاظ و سفیرت کے شکر نگار ہیں۔

خلو فلوکس فانی - اہانتا لوسون کارای جاب - میانی نوب کا فو قیہت - دا خلد - ک شاہ کی خانیان بطر اول - قیہت صر - پتہ - پلین کینی کٹر لہ قیہ

مومیائی

کے متعلق قیمتی اور زبردست

عالم جناب مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب ہوتی
ناقص اور تفسیر کی قابل قدر کتاب ہے
یہ مومیائی میں خود سوال کی جو جسم اور دماغ کو طاقت بخشی ہو
مختلف کیوت بہت مفید اور نیا اور نیا - اور جلالی بہت عمدہ اور صوفی
جناب عبدالصمد صاحب عبد اللہ اور اس کے
بھیاتے ہیں

پہلی شرط تفسیر میں نہ ہا جان کو آپ نے ایک چھانک مومیائی لکوائی ہے
اور وہ کیا تھا کہ اس کی روانی سب تحریر ثابت ہوئی تو بہت آپ سے ہی دنیا
نگوارا کرے گا۔ کہہ کہ آجکی مومیائی بے نظیر ثابت ہوئی اس کو ایسا دوسرے
پہر فرس بجایا۔ یہ مادی ہے آٹھ روپے کی سند جزیل ادبیات بھی ہیں * * * * *

دوسرا خط - بڑا مہربانی ایک ڈوب مومیائی - پکڑے یہ معنی اور ایک * * * * *
تیسرا خط - بڑا مہربانی دو ڈوب مومیائی اور ایک یہ معنی بہت جلدی سا لہذا
یہ سب ادبیات میں دستوں کے لٹو لگواتا ہوں * * * * *

چوتھا خط - مومیائی دو ڈوب اور بھی ہیں * * * * *
مثنوی آٹھ ہفتے ہو لکھتے ہیں * * * * *
یہ دو ڈوب مومیائی آٹھ بھی ہیں میں آجکا پڑنا ضروری ہوں * * * * *

مومیائی کے مختصر فوائد دیکھیں
مثنوی - در دگر جریان نئی اور ابتدائی سل کے ذریعہ کے لٹو آکیر جو جلی دیکھ لے
مثنوی - قیمت فی جہانک مہر آدہ پاؤ ہے موصول
المشترہ مینجوری میدین ایجنسی کٹرہ قلمہ امرت

گدہ خانہ ثنائی

ذری کیفیت اس تفسیر کی قدیم نسخے سے معلوم ہوتی ہے
کے مختلف دستوں میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔
نباشت دین پر گزرتے سے کبھی گئی ہے۔ تفسیر کے دو کالم ہیں۔ ایک میں الفاظ قرآنی مع
ترجمہ یا مادہ کے اور دوسرے کالم میں ترجمہ کے لفظوں کو تفسیر میں لیکر شروع
کی گویا سے نچوڑا ہے اس میں مخالفین کے اعتراضات کے جوابات بر ملا نقل عقیدہ و تفسیر دئے
گئے ہیں لیسے کہ باوجود ثنائی تفسیر کے پہلے اس سے پہلے جو جیسے کسی ایک در دست دلائل
عقلی و نقلی سے اس حضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے ایسا کہ مخالف کو یہی شرط انصاف بجز
لا الہ الا اللہ رسول کہنے کے چارہ نہ ہوگی تفسیر سات جلدوں میں ہے جنہیں ۵ پارچے
جلدیں یا تیرہیں - جلد ششم زیر قلم ہے۔

جلد اول - سورہ ناکہ و بقرہ قیمت عام
جلد دوم - آل عمران و نساء * * * * *
جلد سوم - مائدہ سورہ انفک * * * * *
جلد چہارم - شعلہ کب جوہر پاؤ * * * * *
جلد پنجم - فرقان تک * * * * *

دیادہ قرآن کے اہامی ہونے پر مسلمان اور کربہ عالمی
مقتدر ہشت - تمام مباحث کا خلاصہ - قرآن کے اہامی
ہونے کا کمال ثبوت -

تقابل ثلاثہ
میں تورتہ - امیل و قرآن کا مقابلہ صفحہ کے تین کالموں میں
تینوں کالموں کی جلدوں میں نقل ہوئی ہے جو اس میں فرق
بتا کر قرآن شریف کی ذہنیات بیان کی گئی ہے۔ جلد تینوں کی کث کا اضافی فیصلہ
ہے۔ قیمت عام - موصولہ ایک

تعمیر اللہ
ہر چار جلد - دہر مہال کی تہذیب الاسلام کا کمال جواب
قیمت عام -

میںجرا ہر تہ امت سر - کٹرہ سفید
مطبوعہ اہلحدیث امرت میں چھپا



چھپوانے والی کتاب خانہ خزانہ
میں مہ روپے